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Adapta ní skupina pro d ti
Ukrajinc  bude fungovat 
i o prázdninách
Během léta se tato služba, financovaná 
i ze státních prostředků, přesune 
z místního DDM do centra Pětka.

strana 2

Do dvou nových vyhlášek 
mají být dopln ny n které
další výjimky
Během některých akcí má platit kratší
noční klid nebo má být možné pálit 
o filipojakubské noci vatry.

strany 2 a 3

Životní jubileum oslavil 
designér Ji í Španihel mimo
jiné otev ením výstavy
Jak přemýšlí o své práci nebo o tom,
jestli se chystá řemeslo pověsit na
hřebík, se dočtete v rozhovoru pro KN.
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Evropský svátek hudby se vrací
v plné síle. V parku zahraje 
i Švejdík s Letní kapelou
Prostor v programu dostanou také
místní muzikanti, vystoupí ZAhRADKAři
nebo Eva More.

strana 4

Půl roku po založení slaví ženský pěvecký sbor Cantus Venuste první významný úspěch. První červnový víkend pod vedením sbormistra
Jiřího Najvara získaly kopřivnické zpěvačky stříbrnou medaili na mezinárodní soutěži Mundi Cantat.              FOTO: VLADIMÍR JÁGR

O EKÁVÁME

22. ervna – Zasedne rada pro

rozvoj lidských zdroj  složená ze

zástup  m sta, firem a škol.

23. ervna – Zastupitelstvo bude

rozhodovat o prodeji pozemk

v lokalit  Západ developerovi.

Kopřivnice (hod) – Kopřivnické koupaliště by se možná
v příštím roce mohlo dočkat své dlouho očekávané rekon-
strukce. Poslední schůze rady města, která se konala minulý
týden,  schválila materiál, který brzy odstartuje vyhlášení otev-
řené soutěže o návrh, jehož cílem bude nalézt nejvhodnější
řešení rekonstrukce letního koupaliště

„Budeme vyhlašovat architektonickou soutěž, z níž vzejde
návrh budoucího uspořádání a vizualizace základních para-
metrů koupaliště. Formu architektonické soutěže jsme zvolili

proto, že nechceme nikoho svazovat nějakými mantinely, na-
příklad v podobě stávajícího uspořádání budovy. Samotné za-
dání soutěže by mělo být známo co nejdříve, jakmile proběh-
nou veškeré formality. Přijaté návrhy bude hodnotit porota,
v níž nebude zastoupen ani jeden politik, ale bude složená
z čistě architektonických odborníků. Rada proto jmenovala
pětičlennou porotu, z níž dva porotci jsou architekti z Kopřiv-
nice, další tři jsou odborníci bez jakékoliv vazby na město. Od
poroty dostaneme objektivní, nezaujatý návrh, že je to opravdu
to pravé, co Kopřivnice potřebuje, zohlední parametry místa,
tradice, ale i současné trendy. Chceme, aby tam byly zahrnuty
různé moderní prvky, které nabízí současnost, ať už se to týká
případného ohřevu vody, nebo i jiných atributů provozu. Sli-
bujeme si od toho, že Kopřivnice bude mít koupaliště, které
bude důstojným obrazem města ve 21. století,“ okomentoval
důvod rozhodnutí pro architektonickou soutěž místostarosta
Dušan Krompolc, jenž má v gesci majetek města. 

Ten poznamenal, že jde o profesionální soutěž o dvou fá-
zích se zachováním anonymity. 

(Pokračování na straně 2)

M sto p ipravuje 
rekonstrukci koupališt ,
návrh studie mají
zpracovat architekti

Kanalizace v Mniší je hotova, s asfaltováním se eká na SmVaK
Mniší (hod) – Projekt odkanalizování

Vlčovic a Mniší se chýlí ke konci. Stavební
práce na budování nové kanalizace v Mniší
dokončila společnost STASPO, spol. s r. o.,
letos v dubnu. Nyní probíhá kolaudace,
která by měla být dokončena závěrem to-
hoto měsíce. Nemovitosti ve Vlčovicích se
začaly napojovat na novou kanalizaci vloni
v září v rámci povoleného zkušebního pro-
vozu, v Mniší se budou moci napojovat až
po vydání kolaudačního souhlasu vodo-
právního úřadu. Ve Vlčovicích byly komu-

nikace vyasfaltovány už vloni mimo dva
úseky kanalizačních stok, které se prodlu-
žovaly letos na jaře. Ale i ty už jsou vyas-
faltovány. Velmi frekventovaná krajská ko-
munikace přes Mniší byla opravena vloni.
„V Mniší v současné době probíhají opravy
místních komunikací a pokládka pod-
kladů před finálním asfaltem vyjma úseku
od točny autobusů směrem ke kulturnímu
domu a na Měrkovice a nad hřištěm,“
uvedla Pavlína Gajdušková, vedoucí od-
dělení investic na kopřivnické radnici.

S asfaltováním komunikace se bude
čekat. „Nemůžeme asfaltovat, protože
víme, že tam SmVaK bude dělat výměnu
svého vodovodního řadu. Je nám líto ob-
čanů, kteří kvůli tomu musí strpět zejména
zvýšenou prašnost a znečištění. Firma
STASPO se ale snaží výtluky zasypávat, aby
se tam neničila auta. Bohužel, více jsme
udělat nemohli. Občanům se omlouváme
a prosíme o trpělivost,“ uvedl starosta
města Miroslav Kopečný.

(Pokračování na straně 3)

„Od poroty dostaneme objektivní, nezaujatý

návrh, že je to opravdu to pravé, co Kopřivnice

potřebuje, který zohlední parametry místa,

tradice i současné trendy,“ říká místostarosta

Druhému farmářskému trhu letošní sezony nepřálo počasí. Zájem na-
kupujících byl slabší.                                                FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Modernizace kuchyn  a jídelny zkrátí

žák m z Alšovky aktuální školní rok
Kopřivnice (dam) – Doslova za mi-

nutu dvanáct došlo k výběru firem,
které během prázdnin realizují pře-
stavbu a modernizaci školní kuchyně
a jídelny na ZŠ Alšova. Minulý týden
v úterý radní rozhodli o uzavření smluv
se společnostmi, které podaly nej-
výhodnější nabídky. „Zadávací řízení
bylo z administrativních důvodů roz-
děleno do dvou samostatných zaká-
zek, jedna řeší stavební práce a druhá
dodávku a instalaci gastrozařízení
a dalšího vybavení kuchyně. V minu-
lém týdnu byly schváleny smlouvy
s oběma dodavateli. Očekáváme, že se
začátkem prázdnin skutečně začne re-
alizace,“ říká místostarosta Dušan
Krompolc, odpovědný za oblast ma-
jetku města. Podle jeho slov by se re-
konstrukce z valné většiny měla stih-
nout během prázdnin. „Nelze vyloučit,
že některé drobné nedodělky na za-

čátku školního roku ještě budou, ale
kuchyň a jídelna budou jistě ve stavu,
že budou moci obsloužit strávníky,“
doplnil místostarosta Krompolc. 

Rekonstrukce jídelny samozřejmě
nějakým způsobem zasáhne i do běž-
ného chodu školy, vliv na organizaci
školního roku by ale měl být spíše
malý. Děti z této školy se mohou těšit
na dřívější začátek prázdnin. „V rámci
přípravy na stavbu jsem rozhodl, že
vysvědčení budeme rozdávat už
v pondělí 27. června. Předpokládám
ale, že nový školní rok a začneme
v řádném termínu 1. září. Školní stra-
vování v prvních týdnech nového škol-
ního roku zatím řešíme, bude probíhat
buď dovozem obědů z jiné kuchyně,
nebo zajištěním studené stravy. Pod-
robnosti zatím nevíme,“ říká  ředitel
ZŠ Alšovy Robin Pospěch. 

(Pokračování na straně 2)

Farmá ský trh
nabídl i osv tu

Kopřivnice (hod) – V pátek se
v sadu E. Beneše uskutečnil letos
již druhý farmářský trh. Kromě tra-
dičního sortimentu produktů od
regionálních pěstitelů a výrobců
nabídl příchozím, jak bývá zvy-
kem, také osvětu v oblasti globální
zodpovědnosti. Lidé se dozvěděli
o připravované novince v třídění
odpadů, a to o pilotním projektu
na sběr gastroodpadu. Dalším po-
sláním osvětového stanu bylo při-
pomenutí sběru kol pro Afriku
a upozornění na novinku ve sběru
brýlí. 

Nově mohou lidé brýle nosit
po celý rok na informace měst-
ského úřadu nebo do poboček
městské knihovny a není třeba če-
kat na vyhlašování speciální akce. 

 (Pokračování na straně 3)
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Druhý ročník zážitkové akce pro rodiny, připravený spolkem Vlčovjan, se věnoval včelám. Účastníci
se na trati dozvěděli mnoho informací a plnili různé úkoly.                        FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Na veletrhu Tatra Trucks
p edvedla nový Phoenix

Paříž (dam) – Automobilka Tatra Trucks nechybí na pres-
tižním mezinárodním veletrhu obranných technologií a vo-
jenské techniky Eurosatory 2022, který se v tomto týdnu koná
v Paříži. 

Tatra tak patří mezi 1 800 výrobců i prodejců speciální
techniky ze šedesáti zemí, kteří po šestileté pauze na pařížskou
výstavu dorazili. Tatra své výrobky předvádí v rámci společ-
ného stánku s mateřským holdingem CZECHOSLOVAK
GROUP a automobilky TATRA TRUCKS, které jsou tradičními
účastníky na tomto veletrhu. 

Kopřivnická Tatra pro francouzskou metropoli připravila
světovou premiéru nového typu vojenského vozidla Tatra
Phoenix 8 × 8 s novou pancéřovanou kabinou z produkce opět
místní společnosti TATRA DEFENCE VEHICLE. Kabina vychází
z projektu obrněných automobilů řady DAF CF na podvozku
Tatra pro belgickou armádu a poskytuje vysokou balistickou
i protiminovou ochranu posádky.

Adapta ní skupina bude

fungovat i o prázdninách
Kopřivnice (dam) – Adaptační skupina pro děti ukra-

jinských uprchlíků v Kopřivnici bude fungovat i během
letních prázdnin. Pouze se ze stávajících prostor domu
dětí a mládeže, kde funguje už od dubna, přesune do ob-
jektu komunitního centra Pětka. „Aktuálně adaptační sku-
pinu navštěvuje asi 16 ukrajinských dětí a dle průzkumu,
který jsme si udělali, 12 rodičů projevilo zájem o její fun-
gování i během letních měsíců,“ říká místostarosta René
Lakomý. Péči o děti v adaptační skupině společně zajišťuje
jedna ukrajinská pedagožka společně s českou asistentkou
pedagoga. Přesun do jiných prostor je dán prázdninovým
programem domu dětí. Bude nutné, aby adaptační sku-
pina nekolidovala například s příměstskými tábory. Pro-
story v centru města jsou ale k dispozici a stravování zajistí
kuchyně kopřivnických mateřských škol. 

Náklady na provoz adaptační skupiny, tvořené
mzdami, náklady na stravování, pitným režimem, úkli-
dem, praním, ale i výtvarnými pomůckami, toaletními
potřebami a podobně, činí zhruba 90 tisíc korun měsíčně.
V polovině května schválilo ministerstvo školství padesá-
titisícovou dotaci s vyúčtováním do konce června, zhruba
30 tisíc pak město bude muset dofinancovat z vlastního
rozpočtu.

Modernizace kuchyn  a jídelny zkrátí...
(Dokončení ze strany 1)
Dražší z obou zmiňovaných zakázek,

které budou dohromady znamenat no-
vou moderní školní kuchyni na Alšovce,
je stavební část. 

Proběhnou stavební úpravy kuchyně,
jídelny, zázemí pro zaměstnance i skla-
dových prostor a dalších souvisejících
místností. Součástí zakázky je mimo jiné
dodávka a montáž vzduchotechnické
jednotky a nákladního výtahu. Provedení
nové instalace vnitřních rozvodů vody
a kanalizace, elektroinstalace a částečně
úprava vytápění. Vítězné firmě Nosta,
s. r. o., za tyto práce město dle smlouvy
zaplatí 16,22 milionu korun bez DPH. To
je o 1,2 milionu víc, než s čím počítal pů-
vodní kvalifikovaný odhad nákladů re-
konstrukce, nicméně vzhledem k prud-

ce narůstající inflaci a zejména pak s při-
hlédnutím k prudkému nárůstu cen sta-
vebních materiálů je toto navýšení  ceny
důvodné.

Naopak v případě nákupu vybavení
město oproti původním odhadům ušetří
víc než 900 tisíc korun. Vybrané ostravské
firmě Amarex trade, s. r. o., zaplatí přes
11,5 milionu korun bez daně z přidané
hodnoty. Za to by měla společnost dodat
nejen kompletní vybavení kuchyně a při-
družených místností, jídelny a zázemí
pro zaměstnance, ale také provést jeho
instalaci a zaškolení obsluhy a zajistí do-
hled nad zkušebním provozem. 

Kromě dvou výše zmíněných investic
už město muselo nechat provést výměnu
trafostanice u objektu, která přišla na
bezmála milion korun bez DPH.

Vl ovický V elí úlet

p ilákal na trasu

133 ú astník
Vlčovice (hod) – V sobotu 11.

června odpoledne se vydalo na zá-
bavnou a naučnou stezku vlčovic-
kou přírodou 72 dětí a 61 dospě-
lých. Akci s názvem Včelí úlet opět
připravil spolek Vlčovjan, a proto
start i cíl byl v zahradě. Během 4,2
kilometru dlouhé trasy účastníci
plnili 12 úkolů, všechny se týkaly
včel, například skládali tělo včely,
běhali s pylovými váčky na noze,
poznávali vůně a určovali k nim
rostliny a další. Na závěr pak vyrá-
běli svíčky ze včelí mezistěny,
ochutnávali med. K tomu ještě po
trase počítali nejen včely, které vy-
létly z úlu, ale i včeláky a vosy. „V cíli
za splnění všech úkolů dostanou
medové perníčky, nanuk a pamá-
teční placku,“ uvedla Monika Ka-
picová z Vlčovjanu, která byla
hlavní organizátorkou akce.

Po et zastupitel
z stane asi stejný

Kopřivnice (hod) – Počet zastupitelů
by měl být i v dalším volebním období
stejný jako nyní, tedy jednadvacet. 

Na dubnovém zasedání zastupitelů
vyzval starosta města Miroslav Kopečný
své kolegy, aby do konce května před-
ložili případný návrh na změnu počtu
členů zastupitelstva. 

„Právní oddělení obdrželo pouze je-
den návrh, a to na snížení počtu zastu-
pitelů na pouze 15 členů. Vzhledem
k tomu, že se jedná o ojedinělý návrh,
který nebyl ani zdůvodněn, tak do za-
stupitelstva jde návrh, aby i v dalším
volebním období bylo 21 členů zastu-
pitelstva, který platí již desítky let,“
uvedl starosta města. 

Zastupitelé rozhodnou 

o prodeji pozemk
Kopřivnice (dam) – Přesně za týden se

po 22. v tomto volebním období sejde kop-
řivnické zastupitelstvo. Jeho členové pro-
jednají mimo jiné závěrečný účet města
za loňský rok nebo prodej pozemků v lo-
kalitě „Západ“ společnosti Eden Rožnov. 

Na programu jednání, které začne v 16
hodin v zasedací místnosti v desátém
patře radnice, budou i rámcové smlouvy
o poskytnutí individuálních dotací zdejším
házenkářům a hokejistům nebo nový
Střednědobý plán rozvoje sociálních slu-
žeb na léta 2023–2026. Politici budou roz-
hodovat také o vydání nových vyhlášek
k zajištění čistoty ulic a o nočním klidu
nebo o udělení titulu Významná osobnost
Karlu Lopraisovi.

Žáci ze ZŠ Floriána Bayera vysazovali trvalkami záhon mezi novým muzeem nákladních
automobilů a restaurací Tatrovka.                                                             FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Rada potvrdila výb r sportovních osobností
Kopřivnice (dam) – Radní v minulém

týdnu potvrdili výběr oceněných sportov-
ních osobností města, které Kopřivnice
ocení v září na slavnostním galavečeru,
jež se uskuteční v rámci vyvrcholení oslav
na letošek připadajícího výročí 100 let od
narození Emila Zátopka. „V souvislosti
s tímto výročím jsme se rozhodli ocenit
významné osobnosti v oblasti sportu,
které dosáhly mimořádných výsledků,
a tím reprezentovaly naše město v České
republice i v zahraničí. Nejde jen o aktu-
ální sportovní hvězdy města, ale o lidi
a týmy, které se v této oblasti vyznamenaly
v posledních dvaceti letech,“ říká místo-
starosta René Lakomý.

Na nominaci kopřivnických sportovců
se podílela široká i sportovní veřejnost. Od

10. března do 22. dubna byl zveřejněn we-
bový formulář a lidé mohli upozornit jak
na osobnosti, které v Kopřivnici aktivně
sportují, tak i na ty, které z Kopřivnice po-
cházejí, ale působí mimo město. Nomino-
vány mohly být osobnosti rovněž in me-
moriam. Seznamy nominací byly
následně předloženy členům sportovní
a volnočasové komise a následně výběrové
pracovní skupiny pro finální rozhodnutí
o oceněných. Z 37 nominovaných jednot-
livců se ocenění dočká 10, z 18 vytipova-
ných sportovních činovníků bylo k oce-
nění vybráno 6 a mezi 15 nominovanými
družstvy bylo nakonec vybráno pět. Kon-
krétní jména se veřejnost dozví až ve čtvr-
tek 15. září v rámci slavnosti, která se usku-
teční v sadu Edvarda Beneše v Kopřivnici.

Žáci ze ZŠ Floriána Bayera

vysazovali záhon trvalek
Kopřivnice (hod) – V úterý 7. června vysazo-

vali žáci prvního stupně ze Základní školy Flo-
riána Bayera trvalky na záhon mezi restaurací
Tatrovka a Muzeem nákladních automobilů
Tatra. „Výsadbu jsme chtěli původně realizovat
s dětským zastupitelstvem, ale to je zapojeno
do řady jiných aktivit. Proto jsme oslovili Ekoš-
kolu Floriána Bayera a ta vyslala jednu třídu,
složenou z žáků 1.– 3. ročníku s Montessori vý-
ukou,“ uvedla Radka Krysová, vedoucí oddělení
lesního hospodářství a ochrany přírody na kop-
řivnické radnici. Třináct žáků vysadilo za po-
moci pracovníků odboru životního prostředí
více než 200 trvalek do 30 metrů dlouhého zá-
honu o ploše cca 60 m². Děti vysazovaly roz-
chodníky, šalvěje, kakosty a další kvetoucí tr-
valky. „Vysadily téměř celý záhon během
dopoledne, za což obdržely drobný dárek. Mají
náš obdiv, neboť bylo horko a teplo sálalo
i z okolního betonu. Navíc nás potěšilo, že si
žáci vzali nad tímto záhonem patronát a chtějí
se o něj starat i nadále,“ poznamenala Radka
Krysová. Akce proběhla v rámci projektu Kop-
řivnická trvalka podpořeného dotací Moravsko-
slezského kraje.

Do vyhlášky o no ním klidu
byly p idány další výjimky

Kopřivnice (hod) – Rada města se minulý týden zabývala
obecně závaznou vyhláškou města o nočním klidu, která
vstoupila v platnost letos v březnu. Při jejím projednávání
v zastupitelstvu 3. března padly návrhy na zapracování ně-
kolika výjimek, kdy je možné pořádat akce, aby nedocházelo
k rušení nočního klidu. Návrh aktualizace obecně závazné
vyhlášky o nočním klidu zpracovalo právní oddělení na zá-
kladě výsledků jednání pracovní skupiny, která se sešla v zá-
věru března. „Návrh nové vyhlášky přebírá dosavadní úpravu,
přičemž byly doplněny další výjimky, kdy se doba nočního
klidu vymezuje od 1. do 6. hodiny ranní v datech konání akcí
– Filipojakubská noc, Evropský svátek hudby, Vlčovické slav-
nosti, Bartolomějská pouť, Letní slavnosti Mniší, v případě
letních akcí na Větřkovické přehradě a dalších,“ upřesnil sta-
rosta Miroslav Kopečný a dodal, že rada vyhlášku o nočním
klidu doporučila zastupitelům ke schválení.

M sto p ipravuje...
(Dokončení ze strany 1)
„Je to proto, aby byla zachována maximální míra

objektivity a návrh nebyl zatížen nějakými pozitivními
či negativními personálními vazbami ve vztahu k čle-
nům poroty, ale aby výstupem byl nejlepší návrh ar-
chitektonického modelu,“ upřesnil Dušan Krompolc.

Architekti při zpracování svých návrhů přece jen
budou muset dodržet nastavené základní parametry.
„Návrh musí být realizovatelný, aby fungoval jako
komplex, a také je zde finanční strop. Netrváme ale
například na tom, aby vany zůstaly stejné, jak jsou
nyní. Předpokládá se zachování bazénu pro volné
plavání, dětský bazén by měl být spíše herní. Ne-
chceme to budovat jako aquapark, ale jako celkový
prostor s herními prvky, které jsou v dnešní době již
standardem,“ poznamenal Dušan Krompolc. Výsle-
dek architektonické soutěže – vítěznou studii nového
koupaliště by město mohlo získat do podzimu. Její
vítěz pak následně dopracuje podrobnou projektovou
dokumentaci. „Až po jejím obdržení bude moci
město vyhlásit veřejnou soutěž na realizátora stavby.
Souběžně bude nutné v rozpočtu města na realizaci
vyčlenit potřebné finance. To ale proběhne nejdřív
v příštím roce. Vzhledem k tomu, že rekonstrukci
koupaliště v průzkumech označují Kopřivničané za
prioritní, věřím, že se s ní na jaře příštího roku může
začít,“ dodal místostarosta Krompolc.
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Farmá ský trh...
(Dokončení ze strany 1)
„Kola se již několik let zdarma

odevzdávají ve sběrném dvoře na
ulici Panské a páteční sběr měl na
tuto skutečnost upozornit. Proto
máme radost, že se nenaplnily scé-
náře některých, kteří tvrdili, že bu-
deme odvážet kola po desítkách či
stovkách a jen si přiděláme práci.
V průběhu pátku nám lidé donesli
celkem 31 brýlí a jen jedno kolo,“
uvedla koordinátorka projektu
Zdravé město Ivana Holubová.

Futuristickou vizi tatrovek Ji í Španihel navrhl jako p ekvapení, bez v domí automobilky
Kopřivnice – Designér Jiří

Španihel celý svůj profesní ži-
vot strávil v Kopřivnici a není
divu, že právě zdejší muzea už
druhý týden hostí rozsáhlou
profilovou výstavu jeho prací.
Výstava nazvaná Vize a limity
představuje nejen šíři jeho
tvorby, ale naznačuje i to, jak
o designu Jiří Španihel jako
autor přemýšlí. To, jak o de-
signu uvažuje, jak postupuje
ve své tvorbě, ale třeba i to,
jestli ještě navrhne nějakou
další tatrovku, prozrazuje
v rozhovoru pro Kopřivnické
noviny.

Jak se jako designér
s dlouholetou zkušeností dí-
váte na technologický roz-
mach posledních let a tech-
nologie, jako jsou virtuální
realita nebo 3D tisk? Pro-
měňují nějak zásadně váš
obor?

Určitě to tak je, ale bez zá-
kladů designérských postupů
a znalosti technologie či kon-
strukce příliš nepomohou. Dle
mého názoru musíte mít ně-
jakou základní představu
o materiálech, tvarech. V pod-
statě se mi v těchto nových
metodách velmi dobře navr-
huje, práci mi usnadňují. Ty
prapůvodní metody a postupy
se však prakticky nemění. De-
signér stále pracuje s vnějšími
plochami nebo s objemovým
materiálem, které upravuje do
konečné formy. To, že se to
dříve dělalo ručně z hlíny, la-
minátu a dalších materiálů, se
už dnes vypouští. Makety
v měřítku a modely v životní
velikosti – to už dnes obvykle
není třeba, protože se udělá 3D
model v počítači. Ale občas na
těch návrzích vidím, že jim
chybí optická a haptická zku-
šenost, opravdový kontakt
s materiály a odhad, jak se ve
skutečném světě budou cho-
vat. 

Neznamená to ale, že by
moderní technologie a mate-
riály dávaly tvůrcům křídla
a otvíraly větší možnosti?

Znamená. Stále však trvá
to, že je potřeba mít nápad, ten
se přetaví ve skicu, ta v model
a postupuje to dál. Díky počí-
tačům se to ale dnes neuvěři-

telně zrychluje. Pokud v desig-
nérských softwarech někdo
umí opravdu dobře pracovat,
tak se celý proces zkracuje do
úplně jiné časové úrovně.
Dříve bylo třeba vynaložit
např. 200 až 400 hodin práce
od prvního nápadu a jednodu-
ché kresby po první model.
Dnes na tom možná strávíte
stejný čas, ale dostanete se
kvalitativně mnohem dál.
Z hlediska prezentace, ověření
přesnosti a připravenosti k vý-
robě jsou současné technolo-
gie nesmírným přínosem. Já
jsem v Tatře zažil ještě kreslení
na prkně, kdy se pak každá část
karoserie vynášela v křivkách
a v řezech a odesílala na mo-
delárnu, která návrh poté mu-
sela vytvořit. Dnes to počítač
udělá mnohem snáze, i když
i za ním sedí člověk, který umí
ovládat jeho program a musí
velmi přesně vědět, čeho chce
dosáhnout.

Zdá se, že poslední dobou
je design více na výsluní
a hodně se o něm mluví. Spíše
je to tak, že každý druhý vý-
robek je podle prodejců de-
signový. Jak vy osobně vidíte
posun vnímání designu ve
společnosti?

Je pravda, že design je časté
téma diskuze, ale jeho vnímání
se posouvá. Pokud se mluví
o designu, tak jde často o inte-
riérové doplňky, nábytek,
módu, šperky a podobně. Tyto
výrobky a jejich autoři jsou po-
měrně často vidět, je to medi-
álně atraktivní. Také platí, že
čím blíž je tvůrce Praze, tím je
viditelnější. Mám pocit, že
průmyslový design je veřej-
nosti více skryt. Zdá se mi, že
se propagaci a kultivaci prů-
myslového designu věnuje
méně pozornosti.

Jste ale držitelem několika
cen za design. Je to pro vás dů-
ležité a je to důležité pro stu-
dio při získávání dalších za-
kázek a podobně?

Mám českou Národní cenu
za design, tu jsem získal za se-
dadlo pro pendolino, ovšem to
bylo ještě v rámci Design-
centra. Od doby, kdy zaniklo,
se u nás sériové průmyslové
výrobky oceňují spíše výji-

mečně. Samozřejmě existují
zahraniční ocenění, která jsou
vnímána jako prestižní. Takže
se upínáme k cenám jako Red
Dot Design Award, IF Design,
Good design Award a po-
dobně. Všechny jmenované
jsem za některé výrobky dostal
a mám z nich radost. Ročně je
ale dostává celá řada výrobků
v různých kategoriích, česká
Národní cena za design však
byla jen jedna jediná za rok.
Proto si této ceny vážím.

Portfolio výrobků, na kte-
rých jste pracoval a pracujete,
je nezvykle široké. Design ná-
kladního auta nebo gyneko-
logického křesla vnímám jako
dva odlišné světy. Díky čemu
proplouváte skrz tyto obory?
Je náročné přepínání mezi
nimi?

Postupy designéra jsou ve
většině případů podobné. Ta
metoda se zásadním způso-
bem neliší. Co se však liší, jsou
informace, které musíte mít
zvládnuté, ať už jde o funkce,
tvary, bezpečnostní normy
a podobně. Zdánlivou nevýho-
dou je, že musíte zvládat
množství nových informací
a souvislostí, které vás sezna-
mují s novým oborem. Ono je
to ale přesně naopak. Když
studujete něco nového, rozší-
říte si obzory a nezůstanete
stát na místě. Z toho pohledu
je multidisciplinárnost velmi
dobrá. Já se navíc snažím my-
šlenky z jednotlivých oborů
přenášet do jiných. Dokážu tak
např. uplatnit znalosti anato-
mie, získané při navrhování
gynekologického křesla, využít
při práci na sedadle pro auto-
mobil. Může se to zdát neslu-
čitelné, ale v obou případech
řešíte nějaké výhledy, funkč-
nosti, dosahy a podobně. Lid-
ská anatomie je již tisíce let té-
měř stejná a musíte ji znát.
Proto když chcete udělat dob-
rou židli, musí samozřejmě
dobře vypadat, ale musí být
pohodlná, hygienická a neměl
byste si na ní zkazit zdraví. 

Když začínáte s designem
nového výrobku, máte prvně
na mysli technickou stránku
věci, kterou obalujete estetič-
nem, nebo spíše naopak?

Je to často o způsobu za-
dání, které formuluje investor.
Na začátku projektu mám ob-
vykle všechny technické para-
metry stanovené, ovšem to ne-
znamená, že se nemohou
změnit. Poté je zde omezení
vyplývající z možností výrob-
ních technologií. Musíte vědět,
jaké jsou zde limity. Další věc
je, ve kterém výrobním stadiu
designér do projektu vstupuje.
Pokud se jedná o facelift, bu-
dete hodně omezeni dřívějším
řešením. Pokud je zadáním
nový výrobek, můžete si dovo-
lit věci, které konkurenční pro-
dukty nemají a víc inovovat.
Protože mám poměrně hodně
zkušeností s realizacemi, mám
někde v hlavě kontrolku, která
mě udržuje v realitě. O svých
návrzích mohu vždycky říci, že
mají vysoký stupeň realizova-
telnosti. Samozřejmě ne vždy
to vyjde. 

Je z vašeho pohledu tvůrce
lepší právě podrobně vyspe-
cifikované zadání, anebo spíš
volné pole působnosti a  jen
obecná představa klienta? 

Při navrhování designu je
třeba vycházet z možností za-
davatele. Je něco jiného praco-
vat pro velkou firmu, která si

může dovolit velké vstupní ná-
klady na přípravu výroby
úplně nového produktu,
a něco jiného je připravit vý-
robek tak, aby stálo za to jej vy-
rábět i v menších sériích. Takže
určitá volnost je samozřejmě
příjemná, ale je třeba detailně
znát představy a možnosti kli-
enta. Jinak sice můžete navr-
hovat svobodně a bez ome-
zení, ale výsledek skončí někde
v šuplíku.

Nerad se zapojuji do výbě-
rových řízení. Ne, že bych se
nechtěl srovnávat s ostatními
designéry, ale proto, že obvykle
dost dobře nevím, jaké jsou
priority zadavatele. Představy
klientů o designérských návr-
zích se často odvolávají na
konkurenční návrhy a to je
přesně to, čemu se designér
snaží vyhnout. Chceme jít
vlastní cestou, ale je třeba res-
pektovat i druhý pohled, tzn.,
že výrobky, které již mají pro-
šlapanou cestičku, mohou být
ekonomicky velmi úspěšné
a pro investora jsou menším
rizikem.

Vaše designérská kariéra
je neodmyslitelně spojená
i  s  Tatrou. Spousta stále uží-
vaných řešení vyšla z  vaší

dílny a  koneckonců i  návrat
kulatého znaku na kapotu byl
i  vaší zásluhou. Spolupracu-
jete v současné době s místní
automobilkou, například
i  v  souvislosti s  redesignem
Phoenixu?

Jsem rád, že jsme návrat
kulatého znaku na vozy tehdy
ve spolupráci s grafikem Mir-
kem Sopuchem prosadili. Je
výrazný, osobitý a zkrátka si
myslím, že tam patří. Je to ne-
zaměnitelný prvek. Už z dálky
vidíte, že jede tatra. V tuto
chvíli pro Tatru na žádném
projektu nepracuji. Dělat pro
Tatru je ale prestižní a zají-
mavé a je to vždy hodně vidět.
Jejich výrobky jsou brány jako
součást národní tradice. Moje
spolupráce s Tatrou není sice
trvalá, ale je dlouhodobá.
Všechny doposud realizované
facelifty nákladních vozů byly
z mé dílny. A pokud přijde další
nabídka na spolupráci, do-
předu se jí určitě nabráním.
S kolegy jsme dokonce na vý-
stavu probíhající v kopřivnic-
kých muzeích připravili naši
vizi, jak by tatrovky budoucno-
sti mohly vypadat, takže tatra
mě určitě zajímá.

David Macháček

Kopřivnický designér Jiří Španihel při zahájení své aktuální výstavy rozdělené do obou místních
tatrováckých muzeí.                                                                                                    FOTO: DAVID MACHÁČEK

Starosta p ivítal
nové ob ánky
Kop ivnice

Kopřivnice (hod) – Letos už
potřetí vítal starosta nové ob-
čánky Kopřivnice. Před týdnem
ve čtvrtek 9. června proběhly
v obřadní síni v Ringhofferově
vile tři slavnostní ceremoniály, při
kterých starosta Miroslav Ko-
pečný přivítal celkem 30 dětí,
z toho 17 chlapců a 13 holčiček. 

Součástí slavnostního setkání
bylo i kulturní vystoupení dětí ze
ZŠ dr. Milady Horákové. „Děti při
obřadu dostaly od města drobné
dárky a pamětní list. Od městské
knihovny, která se připojila k pro-
jektu na podporu čtenářské gra-
motnosti pod názvem S knížkou
do života, pak doporučenou
četbu pro rodiče,“ upřesnila re-
ferentka vnějších vztahů Ilona
Mazalová, která má vítání ob-
čánků na starosti, a dodala, že
další obřad je naplánován na 8.
září. Na ten se zájemci mohou
hlásit už nyní u Ilony Mazalové
na tel. 556 879 436, 737 114 246
nebo e-mailem: ilona.maza-
lova@koprivnice.cz.

Kanalizace v Mniší je hotova, s asfaltováním se eká...
(Dokončení ze strany 1)
SmVaK se rozhodl využít situace

a chce vyměnit vodovodní řad o délce
1 030 metrů a přepojit 61 vodovodních
přípojek. „S ohledem na skutečnost, že
město v lokalitě plánuje plošnou ob-
novu povrchu komunikace, je nezbytné
výměnu vodovodního řadu provést do
konce letních prázdnin,“ slíbil Marek
Síbrt, tiskový mluvčí SmVaKu. Bohužel
SmVaK ještě nezahájil stavební práce
na přípojkách, i když v květnu tiskový
mluvčí avizoval zahájení stavebních
prací začátkem června. „Aktuálně sou-
těžíme dodavatele stavby. Červen ještě
neskončil. Stále předpokládáme, že ter-
mín dokončení stavby bude na konci
prázdnin. Ale také záleží na tom, kdo

soutěž vyhraje. Pro město stavbu reali-
zuje společnost STASPO, se kterou my
také spolupracujeme, a jistě bude mezi
poptanými,“ dodal Marek Síbrt.

Město si je vědomo, že při průjezdu
neopravenými komunikacemi se práší.
„Komunikace nelze udržet v takovém
stavu, aby se prach nezvedal. Apelu-
jeme zejména na řidiče, aby přizpůso-
bili jízdu stavu komunikace a byli tak
ohleduplní k obyvatelům přilehlých
domů, ale také proto, aby si neničili svá
vozidla,“ poznamenala Pavlína Gajduš-
ková.

V podmínkách pro realizaci opravy
vodovodu uložilo město SmVaKu udr-
žovat komunikace v čistotě a ve sjízd-
ném a schůdném stavu.

Radnice vyčkáváním s asfaltací na
SmVaK chce předejít situaci, která nyní
nastala ve Vlčovicích. „Na třech mí-
stech nyní SmVaK opravoval poruchy
a bohužel se to neobešlo bez zásahu
do nového asfaltu,“ dodala Pavlína Gaj-
dušková. Projekt odkanalizování Vlčo-
vic a Mniší, jež patří mezi největší a nej-
dražší investice města, započal
v březnu 2020 ve Vlčovicích, v únoru
následujícího roku byla zahájena
stavba i v Mniší. Celkové náklady na re-
alizaci projektu činily 157 milionů ko-
run, přičemž dotace EU z Operačního
programu životní prostředí ve výši 79
milionů pokryla 51 % uznatelných ná-
kladů a druhou polovinu muselo uhra-
dit samotné město ze svého rozpočtu. 

Vyhláška umožní zapalovat ohe  na Þlipojakubskou noc
Kopřivnice (hod) – Letos v březnu

schválili zastupitelé novou obecně zá-
vaznou vyhlášku města k zajištění udr-
žování čistoty ulic a jiných veřejných
prostranství k ochraně životního pro-
středí, zeleně v zástavbě a ostatní ze-
leně, která vznikla rozdělením původní
vyhlášky O místních záležitostech ve-
řejného pořádku na pět nových.

„Protože vyhláška zakazuje rozdě-
lávání ohňů na veřejném prostranství

ve městě, byl po jejím schválení vznesen
požadavek na možnost zapracování vý-
jimky pro zapálení ohně při konání tra-
diční akce Filipojakubská noc. Pod-
nětem se zabývala pracovní skupina,
která naformulovala znění výjimky ob-
dobně jako v případě výjimky požívání
alkoholu v obecně závazné vyhlášce za-
kazující konzumaci alkoholu,“ oko-
mentoval důvod nového projednávání
v orgánech města místostarosta René

Lakomý, garant životního prostředí.
Odbor životního prostředí zajistil

průběh připomínkového řízení k vy-
hlášce a návrh zaslal ministerstvu vnitra
k předběžné kontrole, ten se zněním
vyslovil souhlas. Rada na svém jednání,
které se uskutečnilo v minulém týdnu,
doporučila zastupitelům vyhlášku
schválit. „Nové znění budou zastupitelé
projednávat na svém zasedání 23.
června,“ dodal René Lakomý.

Policisté a kriminalisté Územ-
ního odboru Policie ČR v Novém
Jičíně zahájili úkony trestního ří-
zení směřující k prověření a ob-
jasnění všech skutečností nasvěd-
čujících spáchání přečinu krá-
deže a přečinu poškození cizí
věci, ze kterých je důvodně pode-
zřelý 30letý muž z Novojičínska.
Tento muž se měl v noční době
ze 7. na 8. května vloupat do
zmrzlinového stánku na ulici Šte-
fánikově, z něhož měl odcizit fi-
nanční hotovost a způsobit škodu
ve výši přes 25 tisíc korun.

STÍNY



Více než 700 zaměstnanců
v příborském závodě společ-
nosti Alliance Laundry vyrábí
nejmodernější průmyslovou
prádelenskou techniku. Zají-
mavostí je, že v loňském roce
se vyrobilo více strojů, průmy-
slových praček, sušičů
a mandlů, což bylo více než
v době před covidovou pande-
mií. Alliance Laundry však není
jen o práci, je také o společen-
ské odpovědnosti a zábavě.

30 let v ČR i ve firmě
Víte, že společnost Alliance

Laundry je v České republice
již 30 let? V roce 2021 jsme toto
výročí pořádně oslavili velko-
lepou akcí spolu se všemi za-
městnanci a jejich blízkými.
Ale věděli jste, že necelá desítka
zaměstnanců ve firmě působí
také právě 30 let? S těmi to osla-
vil generální ředitel Jan Vleu-
gels a personální manažerka
Dagmar Revendová slavnost-
ním obědem. Jubilanti si od-
nesli také pozornosti na chuť
i památku. 

Rodinný den
Jak napovídá název, tato

akce v prostorách příborského
závodu nabízí bohatý program
pro zaměstnance a jejich ro-
dinné příslušníky. Parkourový
workshop, výtvarné dílničky,
bohaté občerstvení a samo-

zřejmě hudební vystoupení –
nic z toho na podobné akci
nesmí scházet. Obvyklý vá-
noční večírek překazila covi-
dová opatření, ale jako ná-
hradu firma pro své zaměst-
nance a jejich blízké letos
uspořádá „zahradní slavnost“.
Odpoledne plné zábavy a skvě-
lého jídla vyvrcholí koncertem
Chinaski.

Pomáháme společně
Mnoho zaměstnanců Alli-

ance Laundry odvádí skvělou
práci pro firmu, zároveň jsou
aktivní také ve svém volném
čase. Vedou sportovní a zá-
jmové kroužky, působí jako
dobrovolníci v neziskových or-
ganizacích, pečují o blízké se
zdravotním omezením. Tito

kolegové mají možnost získat
od firmy finanční podporu na
své projekty. Již druhým rokem
firma vyhlásila tuto výzvu a vy-
brané projekty získají podporu
ve výši až 30.000 CZK.

Sportem ku zdraví
Akce pro zaměstnance ne-

vymýšlí jen vedení Alliance
Laundry, s nápady přicházejí

také samotní zaměstnanci. Ne-
jinak tomu bylo v případě le-
tošní premiérové výzvy Do
práce na kole. Celkem se k akci
připojilo 46 zaměstnanců, kteří
jsou motivováni také interní
soutěží o zajímavé ceny. Za Al-
liance Laundry celou akci ko-
ordinuje dobrovolník z řad za-
městnanců ve svém volném
čase. Podaří se nám získat titul

Cyklozaměstnavatel roku? 
Kromě cyklistiky se zaměst-

nanci věnují například bad-
mintonu či kopané. Organizují
se různé turnaje a přátelská ut-
kání. V květnu a červnu nás
čeká utkání o Pohár generál-
ního ředitele Alliance Laundry.
Který tým si odnese vítězný po-
hár?

Sídlíme v Příboře
S městem Příbor jsme

spjati téměř 30 let a celou dobu
se snažíme být dobrým souse-
dem. Podporujeme různé or-
ganizace, ať už finančně, či vě-
nováním některého z našich
top výrobků. Moc rádi se proto

účastníme a podporujeme
akce, které pořádá město Pří-
bor. Letos jsme byli součástí 2.
ročníku Příborského běhu, do
kterého se zapojila téměř 20tka
našich zaměstnanců-běžců.
Zároveň jste si mohli přijít
s námi vypít kávu v našem
stánku. Další společná akce, na
kterou se velice těšíme, bude
Dětský den v Příboře. 

Dění na Ukrajině
Není nám lhostejné, co se

děje na Ukrajině. Vedení spo-
lečnosti podniklo kroky
v oblasti byznysu, příborské Al-
liance Laundry vsadilo také na
lidskou stránku a zajistilo uby-
tování více než 40tce maminek
a jejich dětí. Většina maminek
si zajistila zaměstnání, děti
navštěvují školky a školy.
Všichni bez rozdílu jsou velmi
za tuto nezištnou pomoc
vděční a těší se, až se budou
moci vrátit do svých domovů. 
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Kopřivnice (dam) – Po ob-
dobí covidových restrikcí se
letos Kopřivničané mohou tě-
šit na oslavu Evropského
svátku hudby v plné parádě.
Program naplánovaný na pá-
tek 17. června bude rozdělený,
jak tomu bylo už v minulosti,
na dopolední část, určenou
školám, a odpolední a večerní
koncertování, které má přilá-
kat širokou veřejnost.

Dění na pódiu, které bude
umístěno na koncertní louce
v sadu E. Beneše, začne už
v devět dopoledne. Vystřídají
se na něm školní kapely
a sbory z několika kopřivnic-
kých škol. Plánováno je také
vystoupení sboru Kopřivka,
který sdružuje zpěváky ze
všech kopřivnických škol. Do-
polední program skončí o půl
dvanácté.

Pódium znovu ožije až
v 16 hodin, kdy je v plánu za-
čátek prvního ze čtyřlístku
koncertů. Program načne
takřka domácí seskupení Eva
More, kapela, která se pos-
tupně vytvořila kolem zpě-
vačky a klavíristky Evy Morav-
číkové a multiinstrumen-
talisty Toma Stroma Nováčka.
Postupně se kapela rozrostla
o tři další členy: Dianu Pom-

klovou (housle), Reného Ga-
vlase (bicí) a Zbyňka Mache-
tanze (basová kytara). Spo-
lečně hrají aktuální world
music s kořeny v Beskydech.
V jejich autorských písních se
zpívá o vztazích i krajině
a prvky folkloru se mísí s al-
ternativním folkem. Svou
první desku Na vysokym
kopcu vydali v srpnu 2020. Ak-
tuálně kapela pracuje na na-
hrávání druhého alba, které
má vyjít už letos na podzim.
Na kopřivnickém koncertě by
se tak posluchači měli dočkat
i několika novinek.

V 18 hodin bude následo-
vat možná největší tahák pro-
gramu, a to vystoupení Jaro-
míra Švejdíka alias Jaromíra 99
v jeho aktuálním hudebním
projektu nazvaném prostě
Letní kapela. Projekt se zrodil
v období covidových zákazů
a postupně přerostl v plno-
hodnotnou kapelu, která ne-
jen koncertuje, ale před nece-
lým měsícem vydala debutové
album, které nabízí výlet do
horského kraje rockové me-
lancholie. Letní kapela je tak
dalším projektem frontmana
kapel Priessnitz, Umakart
a Kaga Band a svou pro-
ducentskou stopu i zde zane-

chal původem kopřivnický
producent Dušan Neuwerth.
Dalším důvodem, proč se
v programu Evropského
svátku hudby objevuje právě
Jaromír 99, je skutečnost, že je
autorem komiksového zpra-
cování příběhu Emila Zá-
topka, a koncert tak zapadá do
série akcí připomínající 100.
výročí narození legendárního
atleta.

Ve dvacet hodin přijde na
řadu vystoupení projektu Pta-
kustik, který je výhradně dílem
rožnovského muzikanta To-
máše Ptáčka. V začátcích byl
jeho jediným, neživým spolu-
hráčem looper, ale dnes už
Ptakustik vystupují jako plno-
hodnotná kapela. Přerod bý-
valého frontmana punkové
kapely Punkhert ve folkového
písničkáře začal v roce 2013.
O dva roky později Tomáš Ptá-
ček vyhrál 2. místo v klubové
soutěži kapel Radegast Líheň
a díky tomu v ostravském na-
hrávacím studiu Soundpoint,
pod producentským dohle-
dem Ondřeje Černého, natočil
úspěšný singl 10.000 výmluv.

Závěr programu bude v re-
žii kopřivnické agropunkové
kapely ZAhRADKAři. Ti budou
hrát skladby jak z alba Sklizeň,

vydaného na podzim, tak ze
starší desky Za Radka. Vystou-
pením na Evropském svátku
hudby v deset večer ZAhRAD-
KAři zahajují své lokální mini-
turné. Následující den je totiž

čeká ještě vystoupení na fi-
remním Tymphany Festu
a příští sobotu zahrají i v rámci
Pivobraní na náměstí v No-
vém Jičíně a podle některých
členů kapely právě toto turné

má být tím nejlepším, co ka-
pela zatím předvedla.

Kromě hudebního pro-
gramu na děti čekají nafuko-
vací atrakce a malování na ob-
ličej.

Evropský svátek hudby zítra nabídne Švejdíkovu Letní kapelu i ZAhRADKA e

V Lubin  se bude k tít kniha a zahrají kapely
Lubina (hod) – Poslední sobotu

v červnu se v Lubině bude slavit. Důvo-
dem je 720. výročí historicky první dolo-
žené písemné zmínky o Větřkovicích. To-
muto tématu je věnována kniha, kterou
napsal místní historik Jiří Tichánek. 

Slavit se bude v sobotu 25. června
v areálu fotbalového hřiště, ale až po slav-
nostní mši a průvodu. „Mše začne ve 12
hodin, poté vyjde průvod za doprovodu
Městského dechového orchestru Kopřiv-
nice, který se zastaví u Katolického domu,
kde bude u pomníku položen věnec,
a poté dojde průvod až do centra dění.
Následovat bude křest a autogramiáda
knihy Jiřího Tichánka. Poté bude připra-

ven doprovodný kulturní program, na
němž se představí nejen místní spolky,
děti z mateřské i základní školy, ale i mnozí
další,“ přiblížil plán oslav místostarosta
Dušan Krompolc, garant pro místní část
Lubinu. 

Program je plánován až do pozdních
večerních hodin. „V rámci připraveného
programu vystoupí nejen Městský de-
chový orchestr, k tanci i poslechu zahraje
Duo Angeles a večer KopRock. Aby účast-
níci mohli na hřišti strávit nejen celé od-
poledne, ale i večer, mohou se těšit na
řadu gastronomických chuťovek, které na-
bídnou zejména místní zájmová sdružení
a spolky,“ dodal místostarosta Krompolc.

Strela najela 200 motohodin a musela do servisu
Kopřivnice (dam) – Už na za-

čátku minulého týdne Slovenská
strela opustila svůj depozitář. Dů-
vodem nepřítomnosti národní
kulturní památky v Kopřivnici je
skutečnost, že šestaosmdesátiletá
královna tuzemských železnic si
dopřává „lázeňskou péči“ v pře-
rovských železničních opravnách.

Na plánovaném rozsáhlejším
servisním zásahu se podílejí od-
borníci z Českomoravské želez-
niční opravny, Mezopravny a spo-
lečnosti Machač Motors. „Motory
Slovenské strely mají aktuálně od-
jetých více než 200 motohodin

a dle oficiálního dokumentu
o údržbě vozidla následuje přede-
psaný servis spalovacích motorů
pro kontrolu klikového ústrojí, lo-
žisek a dalších částí,“ prozradil
v pondělí po premiéře televizního
dokumentu Osudová strela Pavel
Lazar, ředitel automobilky Tatra
Trucks.

Proběhne také vyčištění elek-
tromechanického pohonného sy-
stému Josefa Sousedíka na straně
P z důvodu průsaku oleje. Aby to
bylo možné provést, bude nutné
vyvázání obou podvozků z vozové
skříně. Zároveň proběhne i revize

bezpečnostních systémů a vzdu-
chojemů důležitých pro bezpečný
provoz Slovenské strely. Rozsah
naplánovaných servisních úkonů
se může změnit. Nicméně hotové
by podle plánu měly být do 28.
června, kdy se železniční unikát
nakrátko vrátí do Kopřivnice, aby
hned následující den vyrazil na
Slovensko. Stroj by se měl objevit
ve Vysokých Tatrách i v Bratislavě,
které bývaly její cílovou destinací,
a plánuje se její účast na události
500 km slovenských. V kopřivnic-
kém výstavním depozitáři by měla
být k vidění znovu od 4. července.

Alliance Laundry Systems – nejv tší zam stnavatel v P íbo e
p l a c e n á   i n z e r c e

Besedy po předpremiéře dokumentu Osudová strela v kopřivnickém kině se účastnili zleva Pavel
Lazar, Tomáš Sousedík a režisér snímku Martin Pátek.                                 FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Život na závodní dráze
Kopřivnice bývá nazývána „městem

automobilů“a životy velké části jeho oby-
vatel jsou s automobily různým způso-
bem propojeny. Historicky vždy dochá-
zelo k prolínání zájmů města s auto-
mobilovým průmyslem a fungovalo to.
Město Kopřivnice aktivně koordinovalo
vzájemné soužití, pravidelně komuniko-
valo zejména s vedením firmy Tatra a.s.,
aby vzájemné vztahy byly oboustranně
výhodné.

Tato praxe však dostala v poslední
době trhlinu. Firma TATRA TRUCKS a.s.
začala komerčně využívat zkušební po-
lygon, který byl původně určen pro zku-
šební jízdy vyráběných automobilů. Tento
způsob užívání polygonu neměl vliv na
kvalitu prostředí města a občané vlastně
jeho existenci nijak neřešili. V posledních
letech se však na polygonu konají téměř
každý víkend motoristické akce závod-
ního charakteru. Z toho vyplývá, že zá-
vodní vozy vytvářejí o víkendech sou-
stavný hluk, který je slyšet po celém městě
i v okolních městech a obcích. Procházky
v přírodě, posezení na zahradě nebo na
restauračních zahrádkách mají často ne-
chtěnou a obtěžující zvukovou kulisu. Ač-
koliv jsou občané Kopřivnice obvykle
k automobilům velmi tolerantní, jak se
říká „čeho je moc, toho je příliš“.

Tato situace vedla některé občany
města, aby se situací začali zabývat. Vlast-
ním průzkumem, při kterém osobně zjiš-
ťovali postoje svých spoluobčanů k uve-
denému problému, bylo zjištěno, že
téměř všem dotazovaným hluk z poly-
gonu vadí. Svou nespokojenost vyjádřili
tito lidé také podpisem na petičním ar-
chu, který byl předán vedení města. Ob-
čané také vlastní iniciativou podali pod-
nět Krajské hygienické stanici Morav-
skoslezského kraje.

A reakce města? Nemastná – neslaná!
Vyjadřují ji formulace „město v minulosti
zvažovalo vydání vyhlášky“ nebo „Město
Kopřivnice bohužel nedisponuje nástro-
jem k vyřešení situace.“ nebo „občané se
mohou domáhat svého práva vůči vlast-
níkovi pozemků, kde se polygon nachází“
nebo „problematické by bylo vymáhání
pravidel“. Rozhodně není v reakci města
žádná snaha o řešení situace. 

(Pokračování v příštím čísle)
Za petici občanů Marie Leiterov,

Anastázie Fišerová 

Tanečnice z Kopřivnice na Ta-
neční skupině roku 2022

Se závěrem taneční sezony každo-
ročně vrcholí mistrovské soutěže několika
tanečních svazů. Taneční centrum Relax

Kopřivnice již po několik let vysílá svou
reprezentační skupinu Thara DC k tour
Taneční skupina roku. Té letošní se sice
zúčastnil menší počet velkých skupin nad
8 tanečníků, ovšem klání bylo doplněno
i skupinami malými s 3–7 tanečníky.
Thara DC Kopřivnice každoročně připra-
vuje pro soutěžní sezónu flamencovou
formaci dospělých a letos ještě přidala
Latino malou skupinu. Za choreo Viva
Espaňa con castaňuelas přivezla vítěznou
trofej za formu Lidovky a z malých skupin
ocenění za druhé místo choreo Vánoce
trochu jinak. Obě budou součástí letní
přípravy a na počátku nadcházející se-
zóny se účastní mezinárodních soutěží.

Kopřivnické Taneční centrum bude
přes prázdniny pořádat v rámci projektu
Léto s tancem přípravku pro nové zá-
jemce o výuku. Prodloužený víkend po-
čátku prázdnin bude věnován Letní škole
tance v parku, pro širokou veřejnost bez
rozdílu věku. Pondělky v parku budou
pravidelně věnovány Předtanečním mlá-
deže a nebudou chybět ani páteční Tan-
čírny v parku, které se budou za nepříz-
nivého počasí konat v kulturním domě.
Info na www.tcrelax.cz. Mirka Břusková 

za Taneční centrum Relax, z.s.

Názory publikované v textu nemusejí
být v souladu s názory redakce.
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Čt 16. – pá 17. června v 16.30 hodin
komedie ČR Kdyby radši hořelo. Když
podezřelá automobilová nehoda na veli-
konočním jarmarku způsobí ve vsi paniku
z terorismu, náčelník dobrovolných ha-
sičů Bróňa se stane vůdčím hlasem do-
mobrany. Chránit své spoluobčany se roz-
hodne za každou cenu. Ovšem co na to
Standa, jeho věrný kamarád a kolega?

Čt 16. – pá 17. června v 19 hodin akční
USA Jurský svět: Nadvláda. Už to jsou 4
roky, co byl ostrov Isla Nublar zničen
a společné žití lidí a dinosaurů čpí v eko-
logickou katastrofu. Owen a Claire musí
společně se starou partou čelit této nad-
vládě, která provždy určí, zda má přežít
lidstvo a být nejvyššími predátory na
Zemi, která je nyní i domovem nejděsi-
vějších tvorů historie.

So 18. – ne 19. června ve 14 hodin ani-
movaný USA Rakeťák. Příběh mladého
astronauta Buzze Rakeťáka, který se poté,
co se svým velitelem a posádkou ztros-
kotá na nepřátelské planetě, snaží najít
cestu domů skrze prostor a čas a zároveň
čelí hrozbě ohrožující bezpečnost ves-
míru.

So 18. – ne 19. června v 16.30 hodin
akční USA Top Gun: Maverick. Kultovní
film v hlavní roli s Tomem Cruisem se po
letech dočkal pokračování. Maverick
k smrti rád pilotuje stíhačky. Dokonce tak,
že se už roky brání povýšení. Po letech se
navíc setká se synem dávného přítele, kte-
rého ztratil v  misi. Maverick musí dát po-
zor, aby mladého pilota nepotkal stejný
osud jako jeho otce.

So 18. – ne 19. června v 19.15 hodin
komedie ČR Tři tygři ve filmu: Jackpot.
Populární kvarteto z ostravského Divadla
Mír se vůbec poprvé představí na filmo-
vém plátně ve zběsilé jízdě plné nevyz-
pytatelných odboček a originálních
vtípků!

Po 20. června v 19 hodin fantasy USA
Fantastická zvířata: Brumbálova tajem-
ství. Profesor Brumbál ví, že temný kou-
zelník Grindelwald je na cestě převzít moc
nad světem magie. Protože není schopen
ho zastavit sám, pověří Mloka Scaman-
dera, aby vedl neohrožený tým kouzel-
níků, čarodějek a chrabrého mudlov-
ského pekaře na misi, kde potkají i nová
fantastická zvířata. 

Út 21. června ve 13.30 hodin komedie
ČR Mimořádná událost. Malebnou če-
skou krajinou projíždí motoráček. Lidé
uvnitř sedí, švitoří, pokukují z oken nebo
pospávají. Vlak se náhle porouchá a stroj-

vůdce  musí vystoupit, aby jej opravil. Vlak
stojící v mírném spádu se však samovolně
rozjede zpět do výchozí stanice. Cestující
ocení, že zase jedou, ale záhy si uvědomí,
že špatným směrem.

Út 21. června v 19 hodin komedie, po-
vídky ČR Perličky na dně. Svérázné po-
vídky Bohumila Hrabala přitáhly v 60. le-
tech pozornost mladých filmařů, kteří
v nich nalezli netušenou poezii všedního
života. Žánrové ladění i vyznění příběhů
je rozličné, (ne)herecké ztvárnění mis-
trně evokuje hrabalovsky pábitelské po-
stavičky.

KULTURNÍ D M

KOP IVNICE

Pá 17. června od 9 hodin Evropský
svátek hudby. Přijďte si užít den nabitý
podbízivým rytmem a melodiemi do
sadu E. Beneše! V dopolední části se před-
staví kapely a sbory kopřivnických škol,
odpoledne se můžete těšit na EvaMore,
Jaromíra 99 s Letní kapelou, Ptakustik
a chybět nebudou ani ZAhRADKAři.

M STSKÁ KNIHOVNA

KOP IVNICE

Aktuální výstava: Výstava výtvarného
oboru První SZUŠ MIS music, o. p. s., Ko-
přivnice. Přijďte si prohlédnout díla míst-
ních talentovaných mladých umělců (do
23. června).

Pá 17. června od 13 hodin Supertáta
v akci. Tátové jsou hrdinové! Oslavte Den
otců společně s námi a přijďte si užít zá-
bavné odpoledne do knihovny. Těšit se
můžete na tvořivé dílny, hry a soutěže.
Od 17 hodin proběhne čtení supertáto-
vých historek!

Út 21. června od 9 do 12 hodin zá-
bavné odpoledne pro rodiče s dětmi Bo-
okstart s motýly. Zveme vás do knihovny
užít si příjemné dopoledne plné zábavy,
knih a motýlů. Seznámíme se s životem
motýlů, budeme si o nich číst, povídat
a hrát si (centrum Pětka). 

MUZEUM FOJTSTVÍ

Aktuální výstava: Evropa, ve které
chci žít: Evropa v roce 2050. Výstava výt-

varných oborů ZUŠ Moravskoslezského
kraje. Přijďte se podívat, jak mladí umělci
vidí budoucnost nejen své země (do 19.
června).

MUZEUM NÁKLADNÍCH

AUTOMOBIL  TATRA

Aktuální výstava – Vize a limity. Vý-
stava akademického sochaře a předního
českého průmyslového designéra Jiřího
Španihela.

Na výstavě je zastoupena jeho tvorba
pro Tatru Kopřivnici i ukázka průmyslo-
vých produktů z oblasti železničního prů-
myslu či zdravotnické techniky (do 30.
prosince).

TECHNICKÉ MUZEUM

TATRA

Aktuální výstava – Vize a limity. Vý-
stava českého průmyslového designéra
Jiřího Španihela (do 30. prosince).

D M D TÍ A MLÁDEŽE

KOP IVNICE

Pá 17. června od 14 hodin kreativní
jarmark Zahrada č. 6. Tradiční jarmark
na podporu místních umělců. Šperky, pří-
rodní kosmetika, potulné kadeřnictví,
dobrá káva a zábava pro rodiče s dětmi.

ŠTRAMBERK

Pá 17. června v 15 hodin vernisáž vý-
stavy 100 let Národního sadu. Výstava
přibližuje události vedoucí ke vzniku této
jedinečné a velmi oblíbené lokality a uka-
zuje proměny Národního sadu od jeho
založení 6. srpna 1922 až do současnosti
(Muzeum Zdeňka Buriana).

So 18. června od 13 hodin Jarmark
v parku aneb Šikovné štramberské pa-
zury. Máte šikovné ruce, kreativní hlavu
a rádi byste své umění ukázali světu? Při-
jďte se propojit skrze nápady do štram-
berského Národního sadu! Jsou zváni
všichni, kteří mají zájem se inspirovat
a potěšit ostatní, ale také ti, kteří mohou
inspirovat druhé.

V románu Žižka: Grunwald 1410 se jeho autor Richard
Dostál věnuje jedné z největších bitev středověku, bitvě
u Grunwaldu a rovněž se zabývá otázkou, jakou roli v ní se-
hrál sám husitský vojevůdce Jan Žižka. 

Benjamin Fisher, usvědčený sériový vrah, se po letech
mlčení rozhodne prozradit, kam pohřbil těla svých obětí.
Jeho podmínkou ale je, že se cesty musí zúčastnit i jeho
dcera Reni. Detektivové však brzy zjišťují, že sériový vrah je
mistr manipulátor a noční můra ani zdaleka není u konce.
Autorkou thrilleru Najdi mě je Anne Frasierová.

Mrazivý thriller polské autorky Alice Sinické Služebná
je plný nečekaných zvratů a napětí. Zavede nás do světa tý-
rané ženy zoufale bojující o zvrácení svého zlého osudu. Děj
tohoto dramatického příběhu o manipulátorech a jejich
oběti autorka zasadila do reálných kulis svého rodného Dol-
ního Slezska.

DR(o)BE KY Z KNIHOVNY

BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: zimní stadion, umělá plocha: čt 16.
6. 9–14, so 18. 6. 11–13, 14.30–20, ne 19. 6. 11–13, 14.30–20, po
20. 6. 9–14, út 21. 6. 9–14, st 22. 6. 9–14, čt 23. 6. 9–14, so 25. 6.
11–13, 14.30–20, ne 26. 6. 11–13, 14.30–20 hodin

FOTBAL: KOPŘIVNICE: so 18. 6. od 11.15 hod. FC Kopřivnice
– MFK Frýdek-Místek B (14. kolo KP st. žáků), od 13 hod. FC
Kopřivnice – MFK Frýdek-Místek B (14. kolo KP st. žáků), od
14.45 hod. FC Kopřivnice – První SC Staré Město (14. kolo KS
dorostu sk. B), od 17 hod. FC Kopřivnice – TJ Slavoj Jeseník n.
O. (14. kolo I. B tř. mužů sk. D)

KOUPALIŠTĚ: po–ne 9–20 hodin

KRYTÝ BAZÉN: čt 16. 6. 6–8, 12.30–14.30, 19–21, pá 17. 6. 6–8,
16–21, so 18. 6. 10–21, ne 19. 6. 10–20 po 20. 6. 6–8, út 21. 6. 6–
16, 18–21, st 22. 6. 6–8, 14.30–16, 19–21, čt 23. 6. 6–8, 12.30–
14.30, 19–21, pá 24. 6. 6–8, 16–21, so 25. 6. 10–21, ne 26. 6. 10–
20 hodin

MALÝ FOTBAL: so 18. 6. od 9 hod. 4. kolo OP – hřiště ZŠ dr. M.
Horákové

MINIGOLF: po–pá 15–18, so–ne 14–18 hodin

SAUNA: čt 10–20.30 ženy, pá 10–20.30 muži

TENIS: so 18. 6. od 9 hod. TK Kopřivnice – Beskydský tenisový
klub (6. kolo OS I. tř. sk. B st. žactva); ne 19. 6. od 9 hod. TK Ko-
přivnice – Beskydský tenisový klub (6. kolo OS sk. C dorostu);
so 25. 6. od 9 hod. TK Kopřivnice – TJ Zbrojovka Vsetín B (7.
kolo OP sk. B dospělých); ne 26. 6. od 9 hod. TK Kopřivnice –
SKT Frýdlant n. O. (7. kolo OS sk. C dorostu) – vše tenisové
kurty na ulici Dolní

KAM ZA SPORTEM

Pátek 17. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Čtvrtek 23. června od 14 hodin PŘÍMÝ PŘENOS 22. ZA-

SEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE
Pátek 24. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Neděle 26. června od 14 hodin ZÁZNAM 22. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE
Pondělí 27. června od 19 hodin ZÁZNAM 22. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE
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Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém byla doručena.

INZERCE

AUTO–MOTO

• Koupím Jawa 350 (KÝ-
VAČKA, PANELKA) v jakém-
koli stavu. Vhodná k renovaci,
popřípadě díly na tento mo-
tocykl. Tel. 722 491 746

• dětské kolo 3–8 let, skoro
nové. Cena dohodou. Tel. 604
463 778
• skládací křesla kempin-
gová. Cena 120 Kč. Tel. 604
463 778
• automatickou pračku
s vrchním plněním. Cena do-
hodou. Tel. 604 463 778
• cestovní tašku na koleč-
kách. Cena 150 Kč. Tel. 604
463 778
• levně mikrovlnku zn. Bi-
finett, objem 18 l, otočný talíř,
gril 1 300 W, mikrovlny 800 W,
rozmrazování, plně funkční.
Cena dohodou. Nabídněte.
Tel. 608 959 695
• autosedačku do 36 kg, na-
stavitelná dle výšky dítěte,
foto zašlu na e-mail, Cena
700 Kč. Tel. 739 351 999
• velké množství látek,
různé materiály a rozměry,
cena od 80 Kč/1 ks. Pošlu i po-

štou. Foto lze e-mailem. Ko-
přivnice. Tel. 736 289 677
• bílý 6ramenný svíčkový
lustr se zlatým zdobením,
cena 800 Kč, Kopřivnice. Foto
pošlu e-mailem. Tel. 736 289
677
• starší nepoškozenou bí-
lou předsíňovou sestavu, 5
dílů, foto pošlu e-mailem,
cena 1 000 Kč, Kopřivnice. Tel.
736 289 677
• sekačku k malé opravě.
Levně. Sekáno minimálně,
nový nůž. Pro kutila. Tel. 606
242 573
• elektrickou troubu s dvoj-
plotýnkovým vařičem, málo
používaný, za 1 000 Kč. Tel.
737 968 921

PRODÁM
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FOTBAL: muži (26. kolo III. tř.): FK Štramberk/Spartak Lu-
bina – TJ Děrné 3:1; dorost (26. kolo KS sk. B): TJ Sokol Fry-
čovice – FC Kopřivnice 2:2, FK Slavia Orlová – FC Vlčovice-
Mniší 12:0; st. žáci (26. kolo KP): MFK Karviná B – FC
Kopřivnice 10:5; st. žáci (12. kolo 3. tř. sk. A): TJ Tatran Man-
kovice – FK Štramberk 0:5; st. žáci (10. kolo OP): Spartak
Lubina – Fotbal Fulnek 7:0; ml. žáci (26. kolo KP): MFK Kar-
viná B – FC Kopřivnice 8:0; ml. žáci (10. a 12. kolo OP sk. A):
FK Štramberk – Fotbal Studénka 1:1, – TJ Sokol Žilina 8:1.

VÝSLEDKY
Częstochowa, Brno (cab) – Meziná-

rodní turnaj a dvě brněnská „céčka“ měli
na programu kopřivničtí badmintonisté
na přelomu května a června. Zatímco
v silné konkurenci hráčů z několika evrop-
ských zemí si výhru nepřipsali, z Brna,
kde se oba turnaje GPC konaly, přivezli
tři bronzy.

Mezinárodní klání evropského
okruhu kategorie do 17 let BIOFARM Po-
lish U17 Open 2022 hostilo polské město
Częstochowa a kopřivnický klub, po-
tažmo český badminton, zde reprezento-
vali Jakub Raška a Libor Raška. Nejblíže
vyhranému zápasu byl Libor Raška ve
dvouhře, proti Pawlu Kiszczykovi uhrál
první set 21:19, zbývající dva šly ale na
stranu polského soupeře (20:22, 16:21).
Jakub podlehl v singlu rovněž domácímu
hráči Krzystofu Podkowinskému a ve čtyř-
hře pak oba nestačili na ukrajinský pár

Oleksandr Chyrum–Danylo Mats. Kopřiv-
ničtí hráči se neprosadili ani v mixu, Libor
s Terezou Czajovou (TJ Orlová-Lutyně)
podlehli nasazeným pětkám Adamu Bur-
getovi (TJ Sokol Polabiny Pardubice)
a Ivaně Treperové (SK Prosek Praha), Ja-
kub s Lucií Šuhajovou (B.O. Chance Os-
trava) prohráli s polskou dvojicí Filip Zi-
oła–Alicja Syrek.

Na turnaji GPC U19 v Brně, který se
konal v sobotu 4. června, byli úspěšnější
Filip Čermák s Adamem Kašpárkem, měli
však také menší konkurenci. Ve třech se-
tech zdolali jihlavský pár Lukáš Čihák
a Jan Gregar, v semifinále však podlehli
nasazeným jedničkám Vojtěchu Matušovi
(B.O. Chance Ostrava) s Markem Walis-
zewským (TJ Sokol Klimkovice) a získali
bronz. Kov stejné barvy vybojoval Jakub
Raška ve smíšené čtyřhře s Petrou Závě-
šickou z Kabal team Karviná. Ve třech se-

tech zdolali jihlavskou dvojici Jan Gregar–
Julie Chvastková, ale v semifinále prohráli
s nasazenými jedničkami Markem Walis-
zewským a Nelou Fliglovou (Badminton
FSpS MU). Ve dvouhře došel nejdále Libor
Raška, který ve čtvrtfinále podlehl ve třech
setech nasazenému 3/4 hráči Vojtěchu
Čupovi.

V neděli se pak v Brně-Jehnicích konal
turnaj GPC U15 a bronz se v něm podařilo
získat ve smíšené čtyřhře Anně Pargačové.
S Timonem Krejčiříkem (SK Badminton
Přerov) porazili dva páry, zvládli také tří-
setové čtvrtfinále s brněnskou dvojicí Ka-
rel Vahalík a Michaela Dobešová, v semi-
finále je však porazily nasazené dvojky
z Olomouce Mikuláš Hrubý a Eliška Ve-
selá. Ve dvouhře se Pargačová dostala do
čtvrtfinále, v něm byla vyřazena 3/4 na-
sazenou hráčkou Michaelou Fedorkovou
(SKP Kometa Brno – RS Badminton).

Badmintonisté mají bronzy z oblastních turnaj

Mniší postoupilo do celostátního kola Plamen
Nový Jičín, Frýdek-Místek (hod) – V so-

botu 28. května se konalo okresní kolo do-
spělých i dorostu, v němž se utkala dvě
družstva dívek i chlapců. Soutěž se sklá-
dala ze štafety na 4 × 100 metrů přes pře-
kážky, běhu jednotlivců na 100 m, vědo-
mostního testu a královské disciplíny –
požárního útoku. Přes pomalý běh ve šta-
fetě, si na jednotlivcích spravili chuť do-
rostenci z Lubiny a po výhrách na požár-
ním útoku a testu nakonec postoupili už
podruhé do krajské soutěže. Doprovodily
je dívky z Tísku. Souběžně probíhá i soutěž
jednotlivců v běhu na 100 metrů, v dvoj-
boji – proskok oknem a přenesení 5 kg ha-
sičského přístroje a také vědomostní test.
Vždy nejlepší pak postupují do krajského

kola. Letos postoupily v mladších doros-
tenkách Agáta Holubová z Mniší, střed-
ních Hana Moštková z Hájova a starších
Nela Polášková z Lubiny. Dorostenci, kteří
postoupili, byli všichni z Hájova: v kate-
gorii mladší David Jiřík, střední Jakub Ka-
bát a starší Adam Kocourek.

V sobotu 11. a neděli 12. června pro-
běhlo krajské kolo ve Frýdku-Místku. V so-
botu soutěžilo 12 družstev v krajském kole
Plamen 2022 v závodu požárnické vše-
strannosti. Nejlepší výkon předvedlo druž-
stvo starších žáků z Mniší, které si vybojo-
valo postup do celostátního kola. Družstvo
vyhrálo tři disciplíny, v jedné obsadilo 2.
a jednou 3. příčku. Druhé místo, i když ne-
postupové, obsadilo družstvo z Hájova.

V neděli pak proběhlo krajské kolo do-
rostu. Překvapením byla neúčast Ostravy
v družstvech dorostenců. Soutěž dorostu
proběhla za úmorného horka. Mezi čtyřmi
družstvy dorostu byli žáci z Lubiny na tře-
tím místě, dorostenky z Tísku 4. z pěti
týmů. V soutěži jednotlivců v mladších ob-
sadila Agáta Holubová z Mniší 3. místo, ve
starších Nela Polášková z Lubiny skončila
na 5. místě. Postup si vítězstvím ve střední
kategorii vybojovala Hana Mošťková z Há-
jova. V mladších dorostencích obsadil Da-
vid Jiřík 3. místo, Adam Kocourek vybojo-
val 2. místo ve starších a nejlépe si
z hájovské trojice soutěžících vedl Jakub
Kabát, který vyhrál střední kategorii a po-
stupuje do celostátního kola. 

Plavkyn  zažily atmosféru venkovního bazénu
Praha (cab) – Hlavní vrchol

sezony mají dorostenky pla-
veckého klubu SK Kopřivnice
již za sebou a na závod 3. kola
Českého poháru Arena Cup
2022, který se konal od pátku
3. do neděle 5. června, jely sbí-
rat zkušenosti a užít si atmo-
sféru velkého závodu. Zúčast-
nilo se jej totiž téměř 650
plavců z 80 nejen českých, ale
i německých, slovenských, iz-
raelských a dánských klubů.
Navíc se plavalo ve venkovním

padesátimetrovém bazéně
v Praze-Podolí.

Vzhledem k počtu přijatých
závodníků byla konkurence
v jednotlivých disciplínách ob-
rovská. Například na kraulové
padesátce startovalo skoro 200
mužů, v ostatních disciplínách
většinou 100 až 150 závodníků.
Umístění kopřivnických děvčat
tak nebyla důležitá. „Všechny
byly šikovné. V některých star-
tech si zaplavaly osobáky, v ji-
ných to zase časově úplně ne-

dopadlo. Ale to přičítám pře-
devším tomu, že se plavalo
venku, svítilo slunce, a ta orien-
tace je pak mnohem těžší. Na-
víc děvčata na tohle ani na 50m
bazén nejsou zvyklá. Ale právě
proto jsme na tyto závody jeli,
aby si to mohly vyzkoušet,“
okomentoval trenér SK Kopřiv-
nice Jan Krysa. Mimo jiné jej
překvapily velmi dobré časy
Amálie Dvořákové a hlavně
Adély Kašpárkové v disciplíně
200 M, obě ji plavaly poprvé

v dlouhém bazéně. „Pro
všechny holky to byla možnost
vylepšit si nominační časy na
mistrovství ČR dospělých, ale
vzhledem k velké konkurenci
nepočítám s tím, že by se tam
některá z nich dostala. Jsou
ještě mladé,“ dodal trenér
Krysa.

Plavkyně SK Kopřivnice
účastnící se 3. kola ČP Arena Cup
2022 (Praha, 3.–5. 6.): r. 2006: Š.
Jadrníčková, V. Schwarzová;
r. 2007: A. Kašpárková; r. 2008:
A. Dvořáková, L. Šenkeříková.

nále nedostaly mezi nejlepší
šestku, zvítězila dvojice BC
Štramberk Robin Kundel a Mi-
roslav Machal. O druhé a třetí
místo rozhodl až poslední zá-
pas, v němž Frajeři Kamil Pří-
hoda a Luboš Král porazili
Hrušky Radima Hruškovského
a Ivetu Hruškovskou 4:0, a ob-

sadili tak druhou příčku. Nej-
lepším jednotlivcem z obou
skupin byl Pavel Rosa z týmu
Lvi s průměrným náhozem
186,90 (max. nához 245).

Konečné pořadí finálové
skupiny Ligy dvojic: 1. Geofyzika
(průměr náhozů 352,4) 25 b., 2.
Dream Team (345,4) 24,5 b., 3. Ge-

mini (356) 22,5 b., 4. Pitbull
(353,2) 22 b., 5. Lvi (328,9) 15 b.,
6. Škoti B (319,5) 11 b.; konečné
pořadí sk. útěchy Ligy dvojic: 1.
BC Štramberk (333,4) 31 b., 2. Fra-
jeři (307,6) 28 b., 3. Hrušky (317,7)
26 b., 4. Black Horse (293,1) 15 b.,
5. Koulaři (256) 13 b., 6. Ferrari
(136,9) 7 b.

Kopřivnice (cab) – Po mi-
nulých koronavirových peripe-
tiích byla letos konečně ode-
hraná jarní sezona Ligy dvojic
v bowlingu trvající od ledna do
června bez přerušení. O vítězi
rozhodl v pondělí 30. května
druhý hrací den finálové sku-
piny, o týden později se utkala
družstva ve druhém hracím
dnu ve skupině útěchy.

V prvním hracím dnu na
začátku května si ve finálové
skupině nejlépe vedly týmy
Gemini a Lvi, kteří z pěti utkání
vyhráli čtyři. Ve druhém hra-
cím dnu se ale Lvům nedařilo
a skončili pátí, dvojice Miros-
lav Turek a Milan Prokop jako
družstvo Gemini nakonec ob-
hájilo loňské třetí místo, tehdy
byl však v sestavě místo Turka
Martin Navrátil. O celkové ví-
tězství byl tuhý boj a rozhodo-
valo se o něm až v posledním
kole. Radovala se z něj Geo-
fyzika ve složení Martin Win-
kler a Pavel Bartoň, o půl bodu
před Dream Teamem Hanou
Šulovou a Daliborem Fabrin-
gerem. Tyto tři nejlepší týmy
postupují do superfinále, klání
s nejlepšími družstvy Frýdku-
Místku a Valašského Meziříčí,
které se ale bude hrát až v září.

Ve skupině útěchy, tedy
těch týmů, které se ze semifi-

Boj o vítězství v Lize dvojic byl napínavý až do konce a nakonec se z něj radoval tým Geofyzika
o půl bodu před dvojicí Dream Team.                                                                   FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

Bowlingovou ligu dvojic vyhrála Geofyzika
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Kopřivnice (cab) – V letoš-
ním roce je tomu 50 let, co byl
oficiálně založen v Kopřivnici
badmintonový oddíl. Zaslou-
žili se o to Jan Piš a Václav In-
druch, kteří se v roce 1972
coby navrátilci z vojny začali
tomuto sportu v Kopřivnici vě-
novat. V říjnu nechali v závod-
ních novinách Tatrovák otisk-
nout inzerát pod názvem
„Nová možnost“, v němž
k badmintonu lákali nové zá-
jemce. Datum 20. října je tak
bráno jako oficiální vznik or-
ganizované badmintonové
činnosti v Kopřivnici. Od té
doby prošlo klubem několik
talentovaných hráčů a hráček,
smíšené družstvo dospělých
hrálo také první celostátní ligu
(dnešní extraliga) a v letech
2001 až 2020 fungovalo při
kopřivnickém oddíle Spor-
tovní centrum mládeže pro
oblast severní Moravy.

V roce 2010 klub vystoupil
ze svazku ASK Tatra Kopřiv-
nice, kde byl od r. 1991 (před-
tím pod TJ Tatra Kopřivnice).
Začátkem ledna 2011 se ko-
nala zakládající valná hro-
mada BK Kopřivnice, jehož
prezidentem byl opět zvolen
Milan Okřesík, který tuto
funkci zastává nepřetržitě od
roku 1991 až dosud. Podrob-

nější historii má klub velmi
kvalitně zpracovánu na svých
webových stránkách.

K tomuto významnému
výročí připravuje klub řadu
akcí a první z nich byl Výroční
turnaj, který se uskutečnil
v neděli 12. června v tělo-
cvičně zimního stadionu.

Hrálo se formou čtyřher,
každý s každým na dva sety do
patnácti bodů. Přihlásilo se
sedm párů z řad bývalých
hráčů, „hobbíků“ a příznivců
klubu. Většina zápasů byla
hodně vyrovnaných a z vítěz-
ství se nakonec radovali Jakub
Molnár s Petrem Jonákem,

druhé místo obsadili Michaela
Krajčí s Františkem Ritterem
a třetí skončili Nikol Molná-
rová s otcem Martinem Mol-
nárem. Hlavní program oslav,
včetně slavnostního večera, je
však naplánován až na říjen,
měsíc, kdy klub oficiálně
vznikl.

Kopřivnice (cab) – V posledním
květnovém týdnu pokračovaly atle-
tům AK E. Zátopka Kopřivnice dru-
hým kolem soutěže družstev v kate-
gorii staršího žactva a dospělých.
Žactvo závodilo v úterý 24. května
v Opavě, vzhledem k menšímu počtu
závodníků ale nemohlo nejlepším
družstvům konkurovat. Šesté místo
chlapců i děvčat tak může být pova-
žováno za úspěch a kýžená pětka za-
jišťující postup do semifinále mistrov-
ství Moravy a Slezska této věkové
kategorie je stále ve hře.

Žákyně posbíraly celkem 41 b.,
z toho získaly 15 b. Anna Marie Cha-
lupová, 9 b. Anežka Juráková, 5 b. Ve-
ronika Kvitová, 3 b. Alexandra Huň-
ková, 1 b. Rozálie Mrózková a 8 b.
štafeta na 4 × 300 m ve složení Chalu-
pová, Babincová, Juráková, Huňková.
Žáci AK EZ nastřádali 54 b., na nichž
se podíleli 18 b. Mikuláš Kotek, 12 b.
Dalibor Drda, 8 b. Šimon Holub, 6 b.

Adam Holenda, 5 b. Daniel Baláž, 3 b.
František Holub a 2 b. Adam Kopřiva.
Za zmínku stojí výkon Mikuláše Kotka
v běhu na 60 m, který časem 7,45 s vy-
tvořil nový klubový rekord žáků.

V sobotu 28. května závodilo na
vítkovickém stadionu ve II. lize sk. D
družstvo žen AK EZ. Vzhledem k hos-
tování největších opor v prvoligové
Opavě, která měla druhé kolo ve stej-
ném čase, nešlo ani tak o celkové umí-
stění jako o jednotlivé výkony. A ně-
které byly velice povedené. Veronika
Vlčková vytvořila v hodu oštěpem
o váze 600 g nový klubový rekord
38,15 m a zvítězila, osobní rekord si
zlepšily Amálie Hanzelková v běhu na
1 500 m, Sofie Světlíková ve vrhu koulí
a Adéla Popová ve skoku vysokém,
i když té to na body nestačilo. Anna
Slívová za svým maximem zaostala
v běhu na 3 000 m jen o dvě sekundy,
i tak je její čas 10:36,88 min. velice
kvalitní. Celkově získalo kopřivnické

družstvo 45 b. a obsadilo z 12 účast-
níků devátou příčku.

Ve stejném čase se v Olomouci ko-
nalo druhé kolo I. ligy mužů a žen sk.
C, kde za TJ Sokol Opava hostovaly
dorostenky Adéla Tkáčová, Ema Feil-
hauerová a Michaela Bělunková. Na
suverénním vítězství Opavy se Tká-
čová podílela 11 b. za vítězství v běhu
na 200 m, Feilhauerová 9 b. za druhé
místo v běhu na 400 m s př. a stejným
počtem bodů jako členka štafety na
4 × 400 m. Všechny tři pak spolu
s opavskou Tinou Holoubkovou při-
daly na konto družstva 11 b. za vítěz-
ství ve štafetě na 4 × 100 m.

V neděli 5. června pokračovala
v Ostravě soutěž dorostu a juniorů
moravských a slezských klubů.
I přesto, že družstvu dorostenek AK
EZ chyběly velké opory Adéla Tkáčová
a Ema Feilhauerová, znovu zvítězilo,
a to v konkurenci 18 oddílů. Na zisku
156 b. měly podíl Barbora Odstrčilová

(21 b., hostování z SK Hranice), Nina
Válková (18 b.), Gabriela Březná (17
b., obě hostování z Atletika Poruba),
Sofie Světlíková (15 b.), Lucie Šenke-
říková (11 b.), Veronika Vlčková (9 b.),
Patricie Pešlová (8 b.), Simona Šenke-
říková (7 b.), Zuzana Boková (6 b.),
Eliška Vavrečková (6 b., hostování
z Atletika Poruba), Amálie Hanzelková
(5 b.), Veronika Kuráňová (4 b.), Mi-
chaela Bělunková (4 b.) a Kamila Brli-
cová (3 b.). Bodovaly také všechny tři
štafety na 4 × 400 m (11 b., 7 b. a 4 b.).
Dorostenky AK EZ tak mají nakročeno
k mistrovství ČR družstev, které bude
24. září hostit Plzeň. Potvrdit to však
budou muset ve třetím kole moravské
soutěže o dva týdny dříve v Břeclavi.

Jediným závodem jednotlivců
bylo v sobotu 4. června Mistrovství
Moravy a Slezska staršího žactva.
Kvůli kolizi s MČR ve vícebojích
a kvůli lehčím zdravotním indispozi-
cím startovala na ostravském atletic-

kém stadionu jen hrstka závodníků
AK EZ. Jediné dvě medaile získal Mi-
kuláš Kotek, který v konkurenci 37
chlapců zvítězil v běhu na 150 m v no-
vém osobním i klubovém rekordu,
a totéž se mu povedlo v běhu na 60 m,
kde mezi 38 žáky bral stříbro.

Soutěž dospělých pokračovala
v neděli 12. června třetím kolem
znovu ve Vítkovicích, ale ani tentokrát
málo početné družstvo žen AK EZ ne-
mohlo těm nejlepším konkurovat.
Mezi dvanácti týmy obsadilo osmé
místo se ziskem 46 b., které získaly
Sofie Světlíková (15 b.), Veronika Vlč-
ková (9 b.), Anna Marie Chalupová (8
b.), Lucie Šenkeříková (6 b.), Vanda
Křížková (6 b.) a Anna Slívová (2 b.).
Z individuálních výkonů se cení
osobní rekordy Světlíkové ve vrhu
koulí, Chalupové ve skoku dalekém
a Křížkové, mj. účastnice nedávného
mistrovství Evropy v triatlonu, v běhu
na 1 500 m.

Dorostenky AK E. Zátopka ovládly i druhé kolo družstev

TJ Sokol Fryčovice – FC Ko-
přivnice 1:9 (0:2)

Fryčovice (cab) – Ač kop-
řivničtí fotbalisté již nemohou
vyhrát I. B třídu sk. D, což bylo
v tomto ročníku jejich hlavním
cílem, chtějí se se sezonou lou-
čit vítězně. Po klíčové porážce
v Tiché doma přehráli Ostravici
a v sobotu 11. června v před-
posledním kole rozdrtili devíti
góly Fryčovice.

Do zápasu vstoupila Ko-
přivnice velmi dobře, v prvních
dvaceti minutách však trefo-
vala pouze brankovou kon-
strukci. K prvnímu gólu jí po-
mohl v 19. min. domácí hráč,
který si srazil míč do vlastní
brány. Ve 36. min. se poprvé
trefil kopřivnický fotbalista,
Ollender zvýšil na 2:0, což byl

také poločasový výsledek. Po
přestávce rozjel gólovou maši-
nérii ve 49. min. Hruška a o mi-
nutu později se znovu trefil
Ollender. V 55. min. ale kopřiv-
nické mužstvo polevilo v kon-
centraci a po dlouhém míči za
obranu hasil šanci domácích
brankář Morys, na dorážku Fi-
lipce už ovšem nestačil. Hned
záhy se kopřivnický branko-
stroj rozjel znovu. Na 5:1 zvýšil
Horák, po něm přidal další dvě
branky Ollender a v poslední
desetiminutovce završili de-
bakl Fryčovic Bednář s Vargou.

„Mužstvo pracovalo tak, jak
mělo. Hráli jsme pestrý fotbal
a tomu odpovídaly i góly, které
padaly po střele, lobu, kombi-
naci, dohrání do prázdné, po
standardce. Měli jsme chuť

hrát, soupeř už pak jen chodil
a do ničeho jsme ho nepustili.
Forma možná přišla o měsíc
později. Nezvládli jsme klíčové
zápasy. Ale po prohře v Tiché
jsem jasně řekl, že ze tří zápasů
chci devět bodů. Tým si musí
vždy najít motivaci a budovat
morálně volní vlastnosti, bu-
dou se mu hodit,“ zdůraznil
kopřivnický trenér Marian Be-
drich. V posledním kole jej
doma čeká přímý souboj o třetí
místo s Jeseníkem nad Odrou.
„Chceme odčinit porážku
z jeho hřiště, kde jsme se naším
přístupem k utkání porazili
sami. Ke třetí příčce nám stačí
remíza, ale my chceme zakon-
čit sezonu výhrou,“ podotýká
trenér Bedrich.

Branky Kopřivnice: 19. vlastní

branka Fryčovic, 36., 50. 69. a 72.
Ollender, 49. Hruška, 57. Horák, 81.
Bednář, 86. Varga; sestava Kopř.:
Morys – Ermis (23. Buček), Ollen-
der, Marák, Kiss Farkas, Kudělka
(77. Vrba), Horák, Hruška, Bednář,
Bartoš, Varga.

Kop ivnice nasázela Fry ovicím dev t branek

TJ Spálov – FC Vlčovice-Mniší 4:1 (1:0)
Spálov (cab) – S jistotou záchrany v I. B třídě, ale znovu

s několika dorostenci nastupovali vlčovičtí fotbalisté v neděli
12. června k předposlednímu zápasu sezony. Na úzkém spá-
lovském hřišti sice podali maximální výkon, na body to však
nestačilo.

V základní sestavě Vlčovic byli i tři dorostenci, kteří už ode-
hráli celé dopolední utkání své kategorie. Jeden hráč pak střídal
v průběhu zápasu. „Sestavu jsem skládal hodinu před utkáním
a nakonec jsem musel do brány sám, ačkoliv nejsem úplně
zdravotně v pořádku. Domácí nás od začátku trochu přehrávali,
měli secvičené akce, při nichž útočníci sbíhali do středu
a dlouhé křižné nákopy dávali na zabíhající hráče. Z toho pak
byly nebezpečné centry, hrozili také z autů a rohů,“ popsal
zbraně soupeře vedoucí vlčovického mužstva Milan Štěpják.

První velkou šanci Spálovu ve 20. min. ještě chytil, ale ve
32. min. už nedosáhl na hlavičku vysokého stopera Sucháčka.
Jedinou příležitost ke skórování z vlčovického týmu měl Štefek,
ale netrefil bránu. Po přestávce byl úspěšnější Světlík, který
z dorážky srovnal. Tento stav ale trval jen tři minuty, než se
opět hlavičkou po autovém vhazování prosadil Sucháček. Další
gól přidal v 74. min. Pop, který poslal míč do protipohybu gól-
mana Štěpjáka. Snížit se poté pokusil Lichnovský, domácí bran-
kář jej ale vychytal, stejně jako Světlíka pálícího z přímého
kopu. Definitivní podobu skóre stanovil v 86. min. Ambrož,
jenž potrestal krátkou vlčovickou malou domů. „Výsledek ne-
odpovídá předvedené hře. Na to, jak mladý tým máme, jsme
ale odehráli dobrý zápas. Dorostenci podali velmi kvalitní vý-
kon, byli důrazní a pochvalu zaslouží především Vyvial, který
odehrál jeden z nejlepších zápasů za muže,“ dodal Štěpják.

Branka Vlčovic: 47. Světlík; sestava Vlčovic: Štěpják – Michálek
(62. M. Harabiš), Vyvial, Chytil, Socha, L. Lichnovský, Světlík, Štefek,
D. Harabiš, Müller, Vosmík.

Vl ovi tí fotbalisté hráli
již s jistotou záchrany

Kopřivnice (cab) – V sobotu 4. června byl na hřišti ZŠ dr. M.
Horákové odehrán před prázdninovou pauzou předposlední
a v pořadí třetí letošní turnaj Oblastního přeboru v malém fot-
bale. Hrací den pak uzavírala předehrávka čtvrtého kola mezi
FC Špunty 97 a 1.FC Bari. Díky výhře nad Kunčicemi pod On-
dřejníkem a remíze se Špunty si vedení v čele tabulky upevnilo
mužstvo 1.FC Bari. Tým FC Špunty 97 je na druhé příčce, ačkoliv
prohrál po remízovém poločase s Ďábelskými Jelity a bod si při-
psal v již zmiňované předehrávce s 1.FC Bari, přičemž skóre do-
tahoval až ve druhém poločase. Třetí celek soutěže Forza Rožnov
pod Radhoštěm si poradil s Legionem, ale v tabulce má stejný
počet bodů jako čtvrtá Ďábelská Jelita a páté Kunčice pod On-
dřejníkem. První letošní výhru si připsal RS Team, když rozdrtil
nováčka přeboru Jasenici. Ta zůstává bez bodu poslední. 

Výsledky 3. kola a předehrávky 4. kola Oblastního přeboru v ma-
lém fotbale (Kopřivnice, 4. 6.): RS Team – TJ Jasenice 9:2 (3:2), branky: M.
Polášek 2, P. Střelec, S. Matonoha ml., P. Bartoň 2, J. Závodný, L. Burýšek,
J. Hubiňák – R. Baroš, J. Cahlík; FC Ďábelská Jelita – FC Špunty 97 5:4
(2:2), branky: O. Jaroš, J. Hanus 3, A. Černošek – J. Macíček, J. David, T.
Dušánek, O. Hanzelka; 1.FC Bari – TJ Sokol Kunčice p. O. 4:1 (1:1),
branky: L. Názalaník, P. Bortel, T. Dražkovič, T. Baar – A. Nevřiva; FC Le-
gion – Forza Rožnov p. R. 3:7 (2:3), branky: O. Chýlek 2, F. Literák – P. Bo-
ruta, L. Nejedlý, M. Plesník 3, M. Seidl 2; FC Špunty 97 – 1.FC Bari 2:2
(0:2), branky: O. Hanzelka, R. Březina – L. Názalaník 2.

Celek 1.FC Bari si upevnil

vedení v ele tabulky

Prologem oslav 50 let badmintonu byl turnaj

I. B t . muž  sk. D po 26. kole

  1. Tichá 23 16 4   3 51:21 52

  2. Kozlovice 23 16 2   5 57:33 50

  3. Kop ivnice 23 14 4   5 77:33 46

  4. Jeseník n. O. 23 13 5   5 52:25 44

  5. Lískovec 23 11 2 10 57:41 35

  6. Starý Ji ín 23   9 6   8 40:35 33

  7. Spálov 23 10 3 10 44:44 33

  8. Ostravice 23   9 2 12 46:42 29

  9. Skotnice 23   6 5 12 33:59 23

10. Fry ovice 23   6 4 13 24:47 22

11. Vl ovice 23   6 3 14 35:65 21

12. Ve ovice 23   5 5 13 25:61 20

13. Mo kov 24   4 5 15 33:68 17

Turnaj k 50. výročí kopřivnického badmintonového klubu pojali bývalí i hobby hráči nejen jako
sportovní aktivitu, ale také jako možnost setkat se.                                           FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ


